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olevan sa tyytym ätön. Sellaisesta 
joukosta muodostuu eheä ja  virkeä 
tln tam a ja siltä näyttääkin , e ttä  toi-

CANADAN a  a  JÄR­
JESTÖN ASIOITA

Tossun Vappu-numero
on jokaisen hankittava itselleen. Jol- 
le ei Tossu ennestään tule, tilatkoon 

n iin täm m e lan s ip iir issä  on nyt \ il- , g(jn npn saa Vappunumeronkin
kastum assa en tistä  voimakkaam m in. sam aan kauppaan. Sodasta huolimat- 

T iv e rille  oma tupa. ta  o„ T088un hinta ennallaan: $1.25
Siinä se kysymys, jonka varalta  k(>ko ja puolelta, vuodelta.

Vappunum eron etusivulla  on komea 
kuva K evättulva. Se es ittää  Euro­
pa» haliitsijahuoneiden nykyistä  a se ­
maa ja  on parhaim pia kuvia, m itä 
on Tossussa ju laistu . “Teollisuustyö- 
läisen" surullisen naure ttava  historia  
on esite tty  kuvasarjalla , kuhunkin 
kuvaan liittyy asiaa  valaiseva runo- 
värsy. M uista kuvista m ainitsem m e 
a inoastaan  suurikokoisen piirroksen 
"H eidän uhrau tuvaisuu tensa”, joka 
osottaa sitä  kuinka kap ita lis tit uhrau­
tuvat isänm aan hyväksi. H auskan 
V appupakinan on k irjo ittanu t Matti 
A iraksinen Toim itussivulla käsitel

jo oli ennen kokousta jänn ite tty  
herm oja kaikkialla ja asto ria la ise t 
varanneet “m uonitusvaroja”, kuten 
Salmi kutsuu am pum atarpeita, kai­
ken varalta. M utta n iitä  ei tarvittu .
Yksimielisesti päätettiin  an taa  kan­
san pää ttää  ja vaikka Toverin mus- 
»epirut yhdessä reportterinsa  suosiol­
lisella avustuksella jä ttiv ä tk ln  asian 
päätettäväksi vain osakasten kesken 
toim eenpantavalla yleisäänestyksellä. 
niin sittenkin  s f .v a t kokouksen pää­
tökset m ukaan siitä ään es tää  sekä J 
osakkeenom istajat e ttä  piirin jäse- j 
nistö. Ja  se se lopullisesti p ää ttää  ‘ 
siitä sam oinkuin m uistakin tä rk e is tä  ' 1&&n pä ivä järjestyksessä  olevia asi- 
kysym yksistä. m m. siitä an taako  se oUa Puolueen konve„ tsionin joh- 
edustajakokoukselleen enem m än vai- dosta on eräg Togsun runoilljolata
taa.

Ja  e ttä  sitä taloa oikein rennolla
; pvkännyt runon. Koko sisältöä olisi

kurssilla  aletaan rakentaa, takaa  se ' 
innostus, jolla edusta ja t ostelivat ti

kuitenkin mahdoton ruveta luette le­
m aan, siksi m onipuolinen se on. Pa­
ne tilaus m atkalle heti. Osote on: 
Lapatossu. Box 99, Astoria, Ore.Irja  lah jo tusrahasto listalla . Sellaisel­

la innostuksella ja  rentoudella pääs­
tään  jonnekin, sika sellaisella kit- 
sa st el emi.sei Ia ja  tu litikkujen halko- 1 »l-l-I- l-l 11 1 I 1 hhH -M -1-H -l-H 'l l-H- 
miselia. jota länsipiirissä on viime ! 
vuosina ollut pakko harjo ittaa . Vuo- ( 
ristovaltio itten  edusta ja t vakuuttivat 
kotiseuduillaan olevan rahaa  kuin i 
roskaa, joten siitä ei tule olem aan t 

•puu tetta .
M utta rentoudessa sen tään  p iittaa  i 

to iset kaikki Toverin reportteri, joka > 
viiden dollarin päiväpalkkaan vielä 
antoi luennoitsijoille neljä vapaapäi­
vää viikossa. N ähtävästi se tapah­
tui itäläisten  kiusalla, jo tka kuulu­
vat selitelleen kouluttaneensa puhu­
jia vvden dollarin päiväpalkalla.

Ja  sitten  kun kokous oli v irallisesti 
loppunut, alettiin  Toverin m uuttam i­
nen Seattleen. Ja jos m uutto vain 
kävisi äänellä päinsä, niin oltaisi var­
maan jo Seattlessa, tai oikeammin, 
jos m uutto kyetään estäm ään äänel­
lä. niin saa Astoria pitää Toverin, 
s illi niin paljon enem m än ään tä  oli 
Astorian puolella. Leino ja Sjölund 
tekivät parhaansa selittääkseen  Seatt- 

. Ien e lollista asem aa, m utta edusta- 1 
jisto  i i näyttänyt käsittävän  Seattlen •
“psykologista vaikutusta”, niin pai­
nava seikka kuin se sosialistisen 
lehden to im ituksessa onkin.

Vain yksi teh tävä on enää täy ttä ­
m ättä .

Päätökset ovat to teu ttam atta . Mut- ! 
ta siihen käydään nyt käsiksi oikeal- ' 
la länteliilseliä tarm okkuudella, ja 
siltä m iten to teu tetaan  varsinkin ti- ' 
laajam äärän  kohcttam ispäätöksiä. { 
riippuu paljon sekin tuleeko lehti i 
jääm äin  \sto riaan . vai viedäänkö 
se Seattleen. W ashingtonlli.iset voi­
vat nvt osottaa, mihin he kykene­
vä». Mut»a ei toisellakaan puolella ! 
suinkaan joudeta katselem aan vain 
w? shingtonllaisten hommia, vaan toi­
m itaan myöskin, niin e ttä  jos muut- ' 
tokin tulee, niin m uutetaan heti kuu- i 
deniuhanaen tilaajan  kanssa ja  sil- ' 
loin kyliä sopiikin m uuttaa, silloin ; 
taitaJsi olla “astorialainen maailman- | 
katsom uskin” m uuttam isen puolella.

Järjestömme asioita
T+i~
S. S. Järjestön luennoit­
sijan Sanna Kannas- 
ton matka-ohjelma

Toukok.
Sand Coulee. Mont. -I— ;
Butte, Mont. 8—9—*10 p.
Bonner. Mont. 11 —12 
Mullan Idaho 14— 15 
Kellogg, Ida. 18 p.
Enaville. Ida. 19—20 p.
C’ataldo, Ida. 21—22 p.
Spokane, Wash. 23—24—25 p. 
Northport, W ash. 30—31 p.

Tov. Sanna Kannaston liteii- 
toaineet ovat seuraavat:

1) Maatalous kysymys.
2) L nionistinen liike.
3) Historia ja periaate.
4 1 Suomalaisen järjestön mer­

kityksestä.
Jokaista osastoa kehoitetaan 

järjestämään päiväkurssit, jos 
sellainen suinkin on mahdollista. 
Päiväkurssien aineet ovat:

1 ) Nuorison kasvatuskysymys.
2) Periaate ja käytännölliset 

toimet osastoissa.
Osastot ottakoot huomioonsa 

päivämäärät milloin luennoitsija 
saapuu itse kullekin paikkakun­
nalle. järjestäen hänen puhetilai­
suutensa ja ilmoittaen niistä 
mahdollisimman hyvin. 

Toverillisesti,
Länsipään piiritoimikunta,
K :tta Tyyni Hyrskymurto.

Sihteeri.

io p.
14_45_16_17 p.

Vappumerkit loppuivat kesken.

Toim eenpanevan kom itean m äärä­
yksestä valm istettiin  tänä vuonna 
vappum erkkejä 10,000 kpl.; suunnil- 
leen sam a m äärä kuin ennenkin. Nyt 

K an nattakaa  n iitä  liikkeitä , jot- ' kum minkin sattu i niin hullusti, e ttä  
,.a ilmoittavat Toverissa. , m erkit loppuivat kesken. Idän voi-

m akkaat osasto t tilasivat niin run-
n, ;i<niii’ - r . . ,« ,. .. ¡sä ä s ti, aivan tuhansiin  asti ja  aika-nouhunia .^a . ia m j m erkitys oh n i i n
hiljattain  käytäntöön tullut, e ttä  vas- ,'seen e ttä  hitaam m at osasto t, erittäin- 
ta v:na Ib.;'» otti R anskan akadem ia kin länsipiirissä jäivät ilman.
sanan.iijaansa sanan “civilisation” (si 
vistys). ( harlea Fourier käy ttää  sitä, 
ta reo ttaen  vain uutta porvarillista 
aikaa.

-) A ristoteles piti paljon sanan* 
las,kuista -ia mone t vanhanajan kir­
jailijat kertovat hänen sananlasku­
kokoelm astaan, joka on jou tunut huk­
kaan. Synesius m ainitsee au ta  teok­
sessaan "Kaljuuden ylistys” ( Enco­
mium i aivitii), sanoen: ‘'A ristoteles 
piti sananlaskuja varhaisem pien a i­
kojen filosofian jäännöksinä. Filoso- 
fian itsensä hävitessä kumousmyller- 
ryksissa. joiden läpi ihm iskunnan oli 
kuljettava, sananlaskut pelastuivat 
haaksirikosta terävyytensä, sattuvai- 
suutensa takia. Siksipä sanalaskut ja 
niiden ilm aisem at a ja tukset nautti- 
vatkin sam aa huomiota kuin vanha 
filosofiakin, joka antoi ne meille ja 
jonka ylevää leimaa ne vielä kan­
tavat, sillä entisaikaan totuus huom at­
tiin paljon parem min kuin tänäpäi- 
vänä. Synesiuksen ,,(.n?-uf 
vanhaan aikaan sitä  m ieltä, e ttä  ih­
minen rappeutuu sen sijaan, e ttä  
hän edistyisi Täm ä mielipide, joka 
on huom attavissa kreikkalaisessa ju- 
m alatarustossa  ja joka on to istettu  
useissa kohdissa " lliad issa”, oli e- 
gyptiläisillä papeilla, jo tka Herodo- 
toksen m ukaan, jako ivat m uinais ajan 
kolmeen jaksoon: jum alien aikaan, 
sankarien  aikaan ja  ihm isten aikaani

Luovuttuaan sukukom m unism ista, 
ihminen luuli ja tkuvasti kehnontu- 
vansa; ,.*u ?  onnellisuus, paratiisi 
m aan päällä, kultainen aika, olivat 
olleet ja  m enneet. K äsitykset ihm i­
sen "täydellistym isestä” ja  edistym i­
sestä  m uodostuivat 18:11a vuosisadal­
la, jolloin porvaristo oli valtaan 
nousem assa; m utta kuten kristinusko­
kin, se karko itti onnellisuuden ta i­
vaaseen. U topistinen sosialism i toi 
sen jälleen m aahan. "P ara tiis i ei 
ole takanam m e; se on edessäm m e", 
sanoo St. Simon.

1) Me voimme huom ata tä tä  äidin­
rakkauden katoam ista inehiläistenkin 
keskuudessa: kuningatar, koko hei­
mon äiti, tappaisi ty ttärensä. elleivät 
sukupuolettom at kuhnurit säästäisi 
n iitä  äidin kiukulta ja  erikoisella ra ­
v itsem isella au tta is i heitä  keh itty ­
m ään.

CANADAN S. S. JÄRJESTÖN
PUHUJAN KUSTI KOPI-
LAN MATKAOHJELMA.

Toukokuulla:
Mara 1—2 p.
Sicomous 3—4 p.
Canmore 6—7 p.
Trochu 9—10—<11 p.
Calcary 12 p.
Evkville, kaupungissa 14— 15 p. 
Green Waley 17—18 p.
Bingley 19—20 p.
Risula 21—»22 p.
Sylvan Lake 24—25 p.
Eckville, haalilla 26—27 p. 
Thorhild 30—31 ja 1 p. kesäk.

Kesäkuulla:
Radway Centre 2—3 p.
Lake Cotean 6—7—10 p. 
Codena Hill 8—9 p.

Osastot ottakaa 'huomioonne 
teille määrätyt päivät ja pitäkää 
huoli puhetilaisuuksien järjestä­
misestä ja hyvin ilmoittamisesta.

Uusinta kirjallisuutta puheti­
laisuuksissa saatavana, joista sa­
in »in kuin lehtitilauksista, lan­
keaa prosentti Canadan s. s. jär­
jestölle. K. K.

Hallitus vainoo rauhan* 
agitaattoreita

Kun kaikki ennakkotilaukset oli 
täy te tty  ja  m erkkejä  jäi vielä jon­
kun verran, lähetettiin  sellaisille o- 
sastoille, jo tka eivät olleet tilanneet 
m erkkejä etukäteen, k iertokirje, jossa 
ilm otettiin  e ttä  heillekin lähetetään  
vappum erkkejä jäsenlukunsa perus­
teella. M erkkejä ei kuitenkaan riit­
täny t kaikille jä rjestön  osastoille; 
ne loppuivat kesken, eikä a jan  vä­
hyyden tähden enää eh tiny t painat­
taa  lisää.

Nyt ne osastot, jo tka jäivät ilman, 
saavat syy ttää  itseään, kun eivät lä­
he ttänee t ennakkotilaustaan  ajoissa, 
e ttä  olisi voitu painoksen suuruus 
tarkalleen  m ääritellä .

T ästä  huom autetaan näin ju lk isesti 
e ttä  osasto t k iertok irjeen  saatuaan, 
e ivät häm m ästy, vaikka m erkkejä ei 
tulekaan.
Osastojen säännöt tarkastettavaksi.

S. s. jä rjes tön  toim eenpaneva ko­
m itea on keho ttanu t osasto ja lähet­
täm ään sään tönsä  keskusvirastoon 
tarkaste ttavaksi. Tähän m ennessä on 
tä tä  kehotusta noudattanut ainoas­
taan  pieni p rosen tti osastoista. Lähe­
te ty is tä  säännöistä  ilm enee e ttä  o- 
sasto jen  sisäiset säännöt ovat mo­
nessa tapauksessa  hyvin vajavat ja 

’ r is tir iita ise t ja  oli niissä teh tävä  as i­
anm ukaiset korjaukset. Täm än tä h ­
den toim eenpaneva kom itea päättää  
e ttä  osastojen on ensitilassa  lähe­
te ttäv ä  sääntönsä keskusviraston ta r ­
kaste ttavaksi.

K eskusvirastoon on saapunut osas­
to ilta  kyselyjä m allisäännöistä. Toi­
m eenpanevalla kom itealla ei ole vie­
lä valm istettuna sellaisia sääntö jä, 
joita voisi suositella m allisääntöinä, 
m utta lähitu levaisuudessa tu llaan sel­
laiset laittam aan.

S. S. J. TOIMEENPANEVA 
KOMITEA,

Henry Askeli, siht.

Pietari. 27 p. huhtik. — Halli­
tusta kannattavat hajoittivat Le­
ninin kokouksen, jossa hän pu­
huessaan esiintyi kehoittaen työ­
läisiä vaatimaan rauhaa heti ja 
moitti Duuman muodostamaa vä­
liaikaista hallitusta. Muutamia 
kymmeniä Leninin kannattajia 
vangittiin, mutta Lenin itse jä­
tettiin koskematta, sillä hallitus 
pelkää sellaisen antavan hänelle 
marttyyri-arvon, jolloin hänen 
rauhanagitatsioninsa tulisi ole­
maan entistä tehokkaampaa.

Leniniä vastaan on levitetty 
kaikellaisia juttuja. Hänen on 
sanottu asuvan, entisen Tsaarin 
entisen ‘erikois-suosikin’ baletti- 
tanssijatar Ksheshinskan palat­
sissa. jonka Tsaari on aikoinaan 
tanssi ja ttarelle rakennuttanut. 
Palatsin parvekkeelta Leninin sa­
notaan pitävän päivisin puheita 
seuralaisilleen. Myöskin syyte­
tään hänen saavan palkkion Sak­
san hallitukselta.

Leninin johtama ryhmä vaatii 
rauhan tekemistä 'Saksan kanssa 
ejlei yleisempää rauhantekoa 
saada, mutta kaikki sosialistit 
eivät kuitenkaan ole aivan täy­
delleen hyväksyneet hänen näkö­
kantaansa. Rabotshnietsh Ga­
zeta (Työväen päivälehti) joka 
edustaa ehken työväestön enem­
mistön mielipidettä sanoo seu­
raa vaa:

"Porvarien lehdet joka päivä 
uudestaan ja uudestaan vatkaa­
vat väitettä, että meidän rau­
han vaatimukseni me ilman val­
loituksia merkitsee rauhan teke­
mistä erikseen Saksan kanssa ja 
että ne jotka eivät tahdo tehdä 
rauhaa erikseen Saksan kanssa 
ovat velvolliset jatkamaan so 
taa 'täydelliseen voittoon. Sak­
san militarismin ja imperialis­
min kukistamiseen’. Se on er- 
hetys. Me haluamme* rauhan, 
emmekä jatka sotaa, mutta me 
emme myöskään tahdo tehdä 
erikseen rauhaa, koska siinä ta­
pauksessa Belgia, Serbia ja 
Ranska joutuisivat kärsimään 
pahimmin."

Lehti jatkaa selostustaan rau­
hanehdoista, ehdottaen rajat jä 
tettäväksi samoiksi kuin sodan 
'ennen ja kansoille kaikissa mais­
sa annettavaksi täydellinen va­
paus.
Amerikan juutalais-ylimykset yl­

lyttävät venäläisiä jatkamaan 
sotaa.

Washington, D. C., 27 p. huh­
tik. — Amerikan juutalaisten 
kansallisten yhdistysten komi­
tean puolesta Louis 'Marshall, 
Henry Morgenthau, Jacob Schiff. 
Oscar Straus ja Julius Rosen 
wald lähettivät Pietariin Venä­
jän ulkomaaministeri Miljukof- 
fille sähkösanoman, jossa kehot­
taen Venäjän juutalaisia vastus­
tamaan kaikkia sellaisia toimen­
piteitä, jotka johtaisivat Venä­
jän ja Saksan välisen erikoisen 
rauhantekoon. Sähkösanomassa 
nimitetään pettureiksi sellaisia 
juutalaisia, jotka Venäjällä nyt 
toimivat rauhan puolesta.
Itävalta suostuu tekemään rau 

hän valloittamatta Venäjältä 
alueita.

Wieni, 27 p. huhtik. — Frem 
denblatt, hallituksen puoTviralli 
nen lehti on julkaissut lausun 
n^n, jossa vakuutetaan, että Itä 
vallan hallituksella ei ole mitään 
valloitussuunnitelmia Venäjää 
vastaan, eikä Itävallan alueita 
tahdota lisätä Venäjän kustan 
nuksella. Samalla kuitenkin va 
kutitetaan, että keskivallat ovat 
ei ainoastaan päättäneet kestää 
sodan loppuun, mutta myöskin 
kykeneviä taistelemaan loppuun

sodan niitten vihollisten kanssa, 
otka siihen vaativat.

Amerikan sosialistipuolue ei tah­
do estää venäläisiä rauhan­

teosta.
New York, huhtik. 23. — Mor­

ris Hillquit, Amerikan edustaja 
kansainvälisessä sosialistitoimis- 
tossa, on lähettänyt M. F. 
Tcheidselle, Venäjän Duuman 
sosialisti johtajalle, seuraavan
caapelisanoman :

"Meyer Londonin teille lähet­
tämä kaapelisanoma ja Charles 
Edward Russellin y.m. lähettä­
mä Kerenskille ei ole Amerikan 
sosialistipuolueen valtuuttamia. 
Amerikan sosialisteilla on varma 
uottamus Venäjän toverien ky- 
ceneväisyydestä ratkaista omat 
suuret probleeminsa rauhan, kan­
sanvallan ja kansainvälisen so­
sialismin edistämiseksi.’’

(Meyer London kuten muiste­
taan lähetti Venäjän tovereille 
sähkösanoman, jossa hän varotti 
venäläisiä tekemästä erikseen 
rauhaa Saksan kanssa.)
Vappujuhla peljättää Saksan ka­

pitalisteja.
'Tukholma, 27 p. huhtik. — 

Dagens Nyheter kertoo Saksassa 
tapahtuneista tapauksista aset­
taen Saksan sotatarvetehtailla ja 
muilla teollisuusaloilla tapahtu­
neet lakot verrattaviksi Venäjäl- 

vallankumouksen edellä ta- 
xthtuneisiin lakkoihin. Lehti e- 
rikoisesti merkillepantavana o- 
soittaa miten suuret Saksan sa­
nomalehdet jÄihtrvat pellolla tu- 
evasta Vapunpäivästä peläten, 

että työväki silloin riuhtasee ir­
ti ja alkaa juhlimaan vapautu- 
misjuhlaa. Huolimatta rautai­
sesta hallituksesta Berliinissä ja 
muualla Saksassa jatkuu lakkii- 
agitatsioni ja vaikka sotatarve- 
tehtaat ovatkin asetetut sotilas- 
lallinnon alaisiksi niin sitten­
kään ei agitatsionia ole työväen 
keskuudesta saatu kitketvksi.

NAISTEN YHTEISKUNNAL­
LISIA OIKEUKSIA LAAJEN­

NETAAN VENÄJÄLLÄ

Moskova, 27 p. huhtik. — Nai­
silla tulee olemaan oikeus lain­
opillisiin ammatteihin vapaassa 
Venäjässä päättäen siitä, että 
täällä annettiin neljälle lakitie­
dettä tutkineille ja tutkinnolta 
suorittaneelle naiselle oikeus har­
oitta» asianajajan ammattia.
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Kansankirjeitä
H - i i  i n u m i m i  m i l  n  i

WASHINGTON

miestä ja usein enempikin on 
yhdessä huoneessa, ja työssä ta­
vallisesti tulee vaatteet paksuun 
ikään, sekä myöskin kastuvat, 
oten kaikki miehet laittavat 

vaatteensa kuivamaan yhden 
suuren uunin ympärille. Likern- 
iänä uunia olevat vaatteet het­
ken kuluttua ovat siinä määrin 
kuivaneet, että niitä kun vähän­
kin koskettaa, niin suuret tomu- 
lilvet leimahtaa ilmaan, että vie­
rellä istuvaa toveria hädin tuskin 
näkee. Tällä tavalla tomu täyt­
tää niin huoneen ja niissä olevat 
makuusijat, että kun iltasella 
työstä tultuaan pesee itsensä 
mhtaaksi, niin aamulla ylös 
noustuaan on taas niin likanen, 
ettei luulisi jiesseensä moneen 
kuukauteen. Ruoka on suurem­
maksi osaksi aivan sopimatonta 
hmisravinnoksi; liha on vanhaa 
a pilaantunutta, samoin hedel­

mät, ja jollakin vanhalla pilaan­
tuneella rasvalla pilataan myös 
muutkin ruuat. Työpäivä noin 

1 ja 12 tuntinen ja monta muu­
ta vielä tässä kuvaamatonta seik­
kaa, joten työläiset ovat sellai­
sessa olotilassa, että kärsivälli­
syys alkaa loppua
kin herransa palvelijoilta. Näis­
tä asioista kirjotan ensi kirjees 
säni lisää.

ran käyttäjät ostaisivat sieltä. 
Mutta jos on sellaisia ostajia jot­
ka eivät välitä vuotuisista voit­
to-osingoista, niin heille myön­
netään jo ostaissa alennuspro- 
sentti. Liike tekee ainoastaan 
käteiskauppaa. — Osuuskunnas­
sa on nykyisin täysin maksanei­
ta jäseniä lfXJ ja uusia yhä tu­
lee.

Kannattakaa, työläiset, omaa 
kauppaanne ja yhtykää osuus­
kuntaan! Jokainen osuuskunnan 
jäsen on täysillä oikeuksilla va­
rustettu isäntä tässä nvt alka­
neessa kaupassa.

Unionmies.

SEATTLE.
Huvittavaa kuulla.

On mielenkiintoista toisinaan 
seurata engl. kielisiä porvarileh- 
ti, varsinkin nykyään, uutisiin 
nähden. Niissä on melkein sa­
ma äänilaji kaikissa uutisissa. 
Ne ovat tarkoitetut sokaisemaan 
Amerikan työläiset, varsinkin 
nyky hetkellä, isänmaallisuudella 

»y.m. Mutta toisinaan pistää sil­
mään joku poikkeustapauskin, 
mikä on ristiriidassa lehden 

jo parhailta- suunnan kanssa. Poimin tähän 
muutamia "Seattle Star"-lehdes- 
s

Tov. Leo Leino,
Kirklandista, Wash., pysähtyi 

paikkakunnallamme jonkun tun­
nin viime torstaina matkallaan 
Astoriaan, ottaakseen osaa län- 
sipiirin edustajakokoukseen. 
Uudet jäsenet tervetulleita!

Seuraa va kokous on tov. Mrs. 
A. Alkion farmille toukok. 6 
p:nä, kello 2 i.p. Jos kansallis- 
vhilisfvksen kokous on päivällä, 
niin pideiään osaston kokous sii­
nä tapauksessa illalla kello z :30.

OREGON

PORTLAND.
Suuret Vappujuhlat

tullaan viettämään Portlandin 
s. s. osaston talolla ensimäinen 
päivä toukokuuta. Muistamme­
han kuinka ennen Suomessa juh­
littiin. pyhitettiin Aappu työ­
väenluokan nousujuhlaksi, siis 
mekin olemme ruvenneet suuriin 
valmistuksiin tuon kansain ili- 
sen juhlan suhteen, vaikka e - 
me voikaan (kuten Suomessa) 
saada mitään katnkulkuetta tai 
muita joukkokokouksia. Päiväl­
lä kumminkin juhlimme, sitten

ABERDEEN.
Täältä ci ole ollut kirjotuksia 

pitkään aikaan Toverissa, joten 
luulisi, että täältä on kaikki suo­
malaiset menneet muille markki­
noille. Täällä sitä vain eletään 
entiseen tapaan, muuten kaikin 
puolin hyvin, vaan sitä niin sa­
nottua suolivyötä on saatu ruve­
ta puristamaan entistä enempi, 
sillä elintarpeitten hinta on nous­
sut täällä niin kuin muuallakin 
huimaavaa vauhtia. Tosin kyllä 
työpalkatkin on hiukan nousseet 
vaan ei suhteellisesti siihen näh­
den kuin elin tarpeet.

Työläiset ovat alkaneet liikeh- 
ttä, muuttaen myllystä myllyyn 
ja kämpältä kämpälle. Ja st 
herroja työnantajia suututtaa, 
kun työläiset, heidän sanojensa 
mukaan, eivät viitsi tehdä työtä, 
vaan nauttivat elämästä ja pitä­
vät hyvää aikaa. I. \V. W. liit­
toon kuulumisesta ovat, etenkin 
kämppäherrat. hyvin ranttuja. 
Tarkasti kysellään kuuluuko I. 
W. \\ ;hen, ja kun vähänkin l i i t o  
mataan oireita I. W. \\  .-liiton 
kannattamisesta, niin silloin saa- 
pi matkapassit, vaikka olisi kuin­
ka vähän miehiä. Usein onkin 
miehiä vähän, että tuskin voi­
daan töitä pitää käynnissä ■ 
vaan kapinan yllyttäjät pitää 
panna pois. etteivät saa villitystä 
levitetyksi niitten työläisten kes­
kuudessa, jotka vielä ovat her­
roille kuuliaisia palvelijoita.

Mistä sitten johtuu se, että 
työläiset melkein yleisesti, eten­
kin kämpillä, ovat ruvenneet 
muuttelemaan? (joka todellises­
ti johtaa siihen, että työmailla 
on liian vähän työläisiä, sillä jos 
työläiset olisivat säännöllisesti 
työssä eivätkä aina kuleksisi 
niin työläisten puutetta ei olisi.

Kämppäolot ovat kurjaa kur­
jemmat, että henkilö, joka ei ole 
kämpällä ollut, ei voi sitä kur­
juutta sanoin täydellisesti kuva­
ta. Eräs amerikalainen työ 
kumppani sanoi: "Olot ovat 
käyneet niin kurjiksi, että hädin 
tuskin parhaat miehet pystyvät 
kuukauden tekemään työtä yhtä 
■mittaa." Ja jokainen siinä pai 
kalla ollut myönsi todellakin 
niin olevan. Katsellaanpa ny 
ensin minkälainen asunto se 

| “kämppä” sitten on. Noin 20

sä olevasta: "kysymyksiä ja vas- iltasella sitä voimakkaammin.
En epäilekään etteikö Portlan­
din suomalaiset olisi vallanku-

tauksia -osastosta.
Pariviikkoa sitten eräs lukija

teki kysymyksen: ".Mistä joh­
tuu. että valtion julistettua sodan 
toista valtiota vastaan, se on ai­
na työläisluokka, joka vaaditaan 
asekädessä taistelemaan toista 
työläistä vastaan, jolle hänellä 
ei ole mitään vihaa? Miksi so­
dat kauppamarkkinoiden puoles­
ta, tulee työläisten, joilla ei ole 
edes kattoa päänsä päälle, mak 
saa verellään? Miksi ei omis­
tava luokka taistele heidän so­
tansa keskenään, jos heidän e- 
tunsa sitä vaativat, jättämällä 
työläiset rauhaan, joilla ei ole 
mitään vihaa toisiansa vastaan?

Jonkun päivän kuluttua oli 
lehdessä seuraava vastaus:

Huolimatta siitä, että monel­
la työläisellä ei ole kattoa pään­
sä päällä, mutta kun me jokai­
nen ansaitsemme leipämme tääl­
lä, me emme voi laskea meidän 
raha miehiämme, valtiomiehiäm- 
me. poliiseja ja ¡tappeja rinta­
maan. Me tarvitsemme heidät 
yhtähyvin sodan, kuin rauhan­
kin aikana kotona; siis se on 
työläisluokka. — Hyvinä esi­
merkkeinä isänmaallisuudesta 
voimme kumminkin mainita en­
tisen presidentti Rooseveltin ia 
pastori Mathews, jotka ovat val­
miit rintamaan koska hyvänsä. 
Ottamalla tämän huomioon tah-

Se kauan odotettu osuuskauppa
on nyt viimeinkin alkanut liik- 

Keensä Huotarin entisessä ruo­
pata vara liikkeen huoneustossa.

st. Muistakaapa nyt työläi­
set. että paikkakunnalla on nyt 
ruokatavarakauppa, joka täyilel 
isesti tekee liikettä ostajainsa 

eduksi, eikä niin kuin yksityis­
ten kaupat, jotka aina katsovat 
omaa etuansa, välittämättä vä- 
lääkään ostajainsa edusta ja hv- 
vinvoinnista.
Kaupungin vesijohto työhön

ilmotetaan miehiä tarvittavan 
isää ja palkkoja on nostettu 25 

sentillä, joten nvt on alinpalkka 
3 dollaria.
Vappu.

Ensimäinen päivä toukokuuta 
ltasella on s.s. clubin talolla 
vappu-illanvietto paikallisten so- 
sialistiosastojen yhteisestä hom­
masta. Puhuja on tilattu Seatt- 
esta. joka puhuu kahdeksan i 
tunnin työpäivän merkityksestä, j 
Muistakaapa saapua joukolla 
uhlimaan \  appua. Vaikka em­

me olekaan tilaisuudessa juhli­
maan päivällä, niinkuin sosialis­
teina pidämme sen periaatteelli­
sesti juhlapäivänämme. vaan 
kumminkin juhlimme iltasella, 
niin hauvan kuin olemme saa­
neet työläiset suuremmassa mää- ,
rässä ymmärtämään tämän juhla- i1"" , ""-'"'»»»taa. että ty.nats- 
päivämme merkityksen ia kyke-¡'.‘" s P  narrc)“- )"tk;1
nem-me pakottamaan omistavan
nokan työnsä seisauttamaan 

meidän ainoana juhlapäivänä
Vappuna.
Toukokuun 2 päivänä,

siis ensi keskiviikkona iltasel- 
a puhuu s.s. clubin talolla 1. \\ . 
\\ :n naispuhuja. Muistakaapa 
saapua kuulemaan, sillä tieto on 
valtaa ja siksi meidän työläisten 
on muitettava käydä kaikissa ti­
laisuuksissa, missä vain voimme 
tietojamme laajentaa ja sikäli 
kuin tietoisuutemme kasvaa niin 
omistava luokka on sikäli pako­
tettu antamaan meille ihmisoi­
keudet. ja työmme täydelliset tu­
lokset.
Laivaveistämöllä työskennellään

kuumeentapaisella kiireellä, sil- 
ä kaikki täkäläiset laivaveistä- 

möt valmistavat laivoja Yhdys­
valtain hallitukselle. Petterso- 
nin laivaveistämöllä tehdään tvö- 
tä kahtavuoroa ja se uusi laiva- 
veistämö, jota joku viikko sitten 
alettiin tehdä on jo saanut laivan 
rakennustyöt alkuun. Paikalliset 
lehdet joka päivä täyttävät suu­
rimman osan palstoistaan sillä 
miten nyt laivoja “piitataan’’ ja 
ilmottclevat että uusia laivaveis- 
tämötyöläisiä tarvittaisiin suu­
ressa määrässä.

Tiinan Taavetti.

Osuuskauppa.
Se monelle paikkakuntalaisel­

le niin paljon hitolta ja vaivaa 
tuottanut osuuskunta alkoi liik­
keensä tänään, huhtikuun 23 p. 
Huotari & to . rakennuksessa 
South T. Streetillä Huotarin liik­
keen entisessä mokata varakau- 
passa. Kun Huotari & Co. puo­
lesta ilmotettiin, että jos osuus­
kunta haluaa ostaa heidän ruoka- 
tavarakauppansa, niin he ovat 
valmiit myymään sen ja myös­
kin vuokraamaan liikehuoneen 
kahtstoineen osuuskaupalle. Kun 
ehdot olivat tyydyttävät tehtiin 
kauppa. • Istohinta oli tuossa 
$2,700. Tästä summasta suori­
tettiin S1000. heti alussa; loppu­
summa maksetaan kuukausittain. 
Kaupanhoitajana toimii Mr. 
Haapala. Hän tuli tänne Rock- 
lista, Cal.

Koska osuuskunta on ainoa lii-
koki

eivät mene taisteluun toisiaan 
vastaan isänmaan puolesta. — 
Jos heille pantaisiin ase käteen, 
niin he eivät edes tiedä ketä koh­
den he sen kääntäisivät.’’

En tahdo tähän erikoisista 
syistä lisätä, mitään omasta puo­
lestani. luulen että mc kokemuk­
sesta tiedämme, kutka ovat mei­
dän vihollisemme.

Toivo Lund.
WINLOCK 

Osaston kokouksessa
t.k. 22 p. ei ollut paljon asioi­

ta. Conneautiil ja 1'airport Har- 
borin, Ohio, osastojen arpaliput 
sivuutettiin. Pearsons’ Maga- 
zinelta tullut kirje samoin.

Thomas J. Mooncyn puolus- 
tusrahaston kartuttamiseksi hä­
nen hirrestä pelastamisekseen 
päätti osasto panna keräyksen 
toimeen paikkakunnalla, valiten 
kerääjäksi tov. Alex Rasin. Koet­
takaahan uhrata, sillä pieninkin 
ropo on tarpeen Toverin hen­
gen pelastamiseksi ■hirsipuusta, 
johon Californian kapitalistit ai­
kovat hänet vetää, vieläpä \ ää­
rien todistusten peru-teella. ku­
ten olette lehdistä lukeneet. 
Kenttäjuhlat

ja suuret tulee osastomme toi­
meen panemaan heti kun ilmat 
lämpenevät. Koska ilmat ovat 
olleet kovin sateiset vielä näin 
keväällä, niin toivomme, että ke­
sä on sitäkin kauniimpi. Valit­
tiin jo seitsen-henkinen komitea 
tekemään alkuvalmistuksia ja 
katselemaan sopivaa paikkaa. 
Myyjäiset

ne kai ovat ensi kuun 5 p :n 
iltana K. V. haalilla. Sivusta o- 
len kuullut, että sinne tulee kap­
palekin, jokin "Kertun keppo­
s e t’ nimeltään. Emäutäväki on 
tavallisesti niin salaperäistä kun 
he jotakin hommaavat, ettei tah­
do saada selvää mitä kaikkea 
heillä siellä on. eivätkä puhuneet 
kokouksessakaan, ajattelijat kai 
että mitä noista miehille pMhuu. 
Onhan heillä kirjeenvaihtajanpa 
Toverittaressa. Samaa ajattelen 
minä; ehkä Toverittaren kirjeen­
vaihtaja selostaa tarkemmin mi­
tä siellä ¡Ratsuissa tulee ole­
maan. Paras kumminkin, että 
kukin saajuiu silloin haalille itse

mouksellista yleisöä. Ensin lau­
lamme "kansainvälisen” joukko- 
lauluna, sitten soittokunta ka- 
jauttelee kumouksellisia sävelei­
tä, sen jälkeen seuraa |itihe kah- 
deksan-tunnin työjiäivän merki­
tyksestä. SilreiJ erikoisesti tätä 
juhlaa varten valmistettu runo. 
Taasen laulaa kuori hyväksi hiot­
tuja laulujaan. Pistäymme välil­
lä \aikka ravintolassa ja taasen 
on soittoa ja sitten on puhe 
unioiden merkityksestä; kuinka 
meidän tulisi järjestyä taloudel­
lisesti. Jokainen sen tietää, että 
on saatava jiarannuksia aikaan, 
vaan kuinka? Tällaiset tilaisuu­
det. jossa niitä selitellään ovat 
opettavaisia, ne tulevat julista­
maan harhakäsitteet. Taasen on 
runo, jonka esittäjä on voitnak- 
kaamjiia r u n o n 1 a u s u j i a. — 
T ä t ä j n h 1 a a varten han­
kittu kouri poistaa surun piir­
teet jokaisen kasvoilta hilpeillä 
lauluillaan. Voimme pitkän ai­
kaa muistella tuota juhlaa; se 
on raukka, joka ei saavu silloin 
haalille.
Luin Toverin palstoilta

e dust a j a koko u k se n pää t ök se tl, 
ettei juhlista osastojen iltamapuh- 
veja. Me Portlandin s. s. osas­
ton viimeisessä näytelmäseuran 
kokouksessa jiäätettiin jiainattaa 
viiden dollarin ilmotus ja velvo- 
tettiin henkilöi jiuhvaamaan 
myös. A'oisi käydä niin seuraa- 
vassa kokouksessa, jos puhvi ei 
läjiäise. että ei myöskään lähe­
tetä ilmotusta. Sillä näyttelijät 
eivät niin suuresti perusta, millä 
tavalla he saavat katsojia; voi­
sivat jiainattaa täältä jossakin 
lentolehtisiä ja lähettää niitä jo­
kaiselle Toverini tilaajalle, sillä 
on joskus tehty niinkin ennen 
vanhaan. En toivo tätä. vaan 
ejiäilen niin käyvän, ja kyllä il- 
tama-jmhvi on paljon soveliaam- 
j>i nähdä1 paikkakttntakirjeessä 
kun kokouksissa käytetyt pu­
heenvuorot ja jos paikkakunnan 
kirjeisiin ei saa muuta liittää 
kuin osaston kokouksissa teh- 
dvt jiäätokset. niin se on kerras­
saan kuiva ja niitit hyviä kir­
jeenvaihtajia ei saa palkatta te­
kemään juuri minkäänlaista ky­
häystä, aina on turvauduttava 
meikäläisiin.

( >n totta, jos kansankirjeet voi­
daan värittää hyvin, niin se on 
"all right ”, vaan jos se käy 
komjielosti. niin se muod tuu 
jiersoonarakitteluksi.
Olivat isänmaallisia

\  iime lauantaina oli tavanmu­
kaiset tanssit alakaupungilla 
(ehkä ruotsalaisten toimesta) 
vaan suureksi hämmästykseksi 
sata-viisikymmentä sotamie >ta 
astui sisään ja re|>ivät seiniltä 
kaikki voimalauseet ja taulut 
alas. Tämän kaiken tekivät kyl­
mäverisesti.

\  ajijiuj uh lakoni it ean 
rajiortteri.

MONTANA

G. Harborissa, joka f näkemään. Sisäänpääsykin on
jakaa liikevoiton kaupantekijäin 
kesken, niin olisi enemmän kuin 
suotavaa, että kaikki mokattava-

vapaa.
pussia
kotiin.

luulen ma. mutta raha- 
ei jiitäisi silti unhottaa

BUTTE.
Sen lisäksi

että täällä on taas kaivoksis­
sa kuollut useita työläisiä on 
buttelaiset, kai kaupunkimme 
mainetta ylläpitääkseen, tappa­
neet toinen toisiaan puukoilla ja 
pyssyillä. Pari jiäivää sitten 
amjuii Mrs. Laura Dansereati 
miehensä. Art. L. DansereaiTn 
kuoliaaksi. Seuraavana päivänä 
ampui suomalainen Gust Koski 
entisen vaimonsa Hilda Grand- 
rotnin ja säästääkseen kamuilta 
käräjoimiskulut, ainjiui myöskin 
¡tiensä. Sitten vielä tapjxii eräs 
James Shea veitsellä Harry God- 
frayn, leikaten kurkut poikki.

3.


